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 Self- Incompatibalityثانيا: عدم التوافق الجنسي الذاتي 

اي عدم التوافق الجنسي على الحالة التي تكون فيها  Incompatibalityتطلق كلمة 

جميع الاعضاء التناسلية تامة التكوين وسليمة و حبوب اللقاح و البويضات لها 

القدرة التامة على الاخصاب, ولكن عملية الاخصاب لا تتم بسبب مانع فسيولوجي 

يعيق الانبوبة  ل قلم ابزهرة الملقحة وطئ من نمو الانبوبة اللقاحية داخيمنع او يب

 اللقاحية من الوصول في الوقت المناسب لاخصابها.

وظاهرة عدم التوافق الجنسي الذاتي موجودة فب كثير من المحاصيل الاقتصادية     

 الذي Prunusللخضر و الفاكهه ونباتات الزينة, هذه الظاهرة في نباتات الجنس 

مي له التفاح. وقد وجد ذلك الذي ينت  Malusنس يضم الفاكهه النواة الحجرية و ج

اليهما يعود الفضل في   1932سنة  Graneو  Lawrenceكل من العالمين 

ي . و فسرا هذه الظاهرة التفريق بين حالات العقم و حالات عدم التوافق الجنس

 مل وراثية خاصة تسيطر على ظهورها.بوجود عوا

توافق مسيطرا عليه من قبل ال ان العديد من الانواع التباتية تمتلك نظاما طبيعيا لعدم

خصاب عن طريق الا Inbreeding ت و الذي منع او يعيق التربية الداخلية الجينا

الذاتي لنفس النبات او الاخصاب بين نباتات اخوية. ان انظمة كهذه قد تتطور عن 

الطبيعي و ذلك لان التربية الداخلية عديمة الفائدة للانواع البرية  طريق الانتخاب

لكونها تقود الى خفض قوة النمو في النباتات و اظهار العديد من الصفات الغير 

 مرغوبة فيها.

 

 

 



 توافق الذاتي:هناك نظامين لعدم ال

  Homomorphic ال  اولا: نظام  

وهو النظام الذي تكون فيه الاجزاء الزهرية متشابهه من الناحية المورفولوجية او 

 عضاء الذكرية وال الاق بأطبتعبير اخر متجانسة فيما يتعل

 

 وينقسم الى قسمين: Hermaphrodite والانثوية و هذه الحالة توجد في الازهار الخنثى 

 The Gamatophytic incomparabilityنظاام عادم التوافاق الكااميتي  -1

system   

في هذا النظام تتم السيظرة علاى طبيعاة سالوك حباة اللقااح عان طرياق تاداخل جيناات مان 

موجودة في حبة اللقاح نفسها ماع تلاك الموجاودة فاي مدقاة النباات الاذي يجاري ال (S)نوع 

تلقيحه . ان غلق طريق الاخصاب يحدث من خالال النماو البطائ جادا للاناوب اللقااحي و 

صااوله الااى الكاايس الجنينااي. ان هااذا النااوع كاام عاادم التوافااق توقفااه كليااا عاان النمااو قباال و

العائلااة الخشخاشااية و العائلااة الورديااة و العائلااة لبقوليااة و مشااخف فااي نباتااات العائلااة ا

تفاااح والكمثاارا و الكاارز و الطماطااة و عاادد ماان النباتااات البسااتنية مثاال الالزنبقيااة و فااي 

 البيتونيا والليليوم.

( و Sنوع من انظمة عدم التوافق الذي يسيطر عليه وكما قلنا اعلاه جاين يسامى  ان هذا ال

كانت حبة اللقاح تحتوي على اليلات من الناوع فأذا  S1, S2,S3 لجين اليل لها ا 15يوجد 

S  مشابهه للاليلات الموجودة فاي انساجة القلام للزهارة الماراد تلقيحهاا ساوح تحادث حالاة

 ت لعدم التوافق الذاتي : حالاعدم التوافق الذاتي و هنالك عدة 

 : Full incommutability حالة عدم التوافق التامة  -1

والتاي يكاون تركيبهاا  اللقاح التي تسقط ميسم الزهارة الماراد تلقيحهاا في هذه الحالة حبوب

فااأن الانبااوب  S2و  S1و التركيااب الااوراثي لميساام الزهاارة الملقحااة اي  S1,S2الااوراثي 



ينمو بل تحدث حالة عدم توافق تامة و ذلك لتشابه كلا الاليلاين الموجاودين فاي  اللقاحي لا

 لقلم .حبوب اللقاح مع تضريبهما في نسيج ا

 Half incomputabiltyحالة عدم التوافق غير التام  -2

و تركياب  S1,S2يحدث اذا كان التركيب الوراثي لحبة اللقاح الساقطة على ميسام الزهارة 

  S1فأن حبة اللقاح التي تحمل التركيب الاوراثي  S2و S2الميسم الوراثي يحمل الاليلات 

فأنهاا لا تساتطيع S1 هي التي تنمو فقط و تكون الانبوب اللقاحي اما حباة اللقااح مان ناوع 

 ان تكون انبوب لقاحي لوجود الاليل المشابه لها في قلم الزهرة الملقحة. 

 

  Full commutabilityالموافقة التامة  -3

ينماا نسايج يحمال الاليلاين ب S2و S1ه الحالة لحبة اللقااح 1ان التركيب الوراثي في هذ

  S1, S2لااذلك فااأن كاالا الكميتااين الااذكريين همااا   S3,S4القلاام فااأن تركيبااه الااوراثي 

و يكونااان انبااوبين لقاااحيين يتمكنااان ماان اخصاااب البيااوض و تكااوين سااوح ينمااوان 

 البذور لعدم تشابه اليلات حبة اللقاح مع اليلات نسيج قلم الزهرة الملقحة.

 

 :  ثانيا : عدم التوافق الاسبروفيتي

يحدد التركيب الوراثي المسؤول عن انتاج حباة اللقااح بالنباات , امكانياة نموهاا علاى 

الميسم و ذلك لان الجدار الخارجي لحبة اللقااح هاو الاذي يتفاعال ماع مياسام الازهاار 

اي ان التركيااب الااوراثي لحبااة اللقاااح ذاتيااا لا يحاادد ساالوكها علااى مياساام الازهااار 

تحدد سالفا فاي النباات الاذي انتجهاا كماا ان جمياع حباوب المختلفة لان هذا السلوك قد 

اللقاح التي ينتجها النبات الواحد تسلك سلوكا واحدا حتى لو كانت مختلفة وراثياة عان 

بعضها و قد وجدت هاذه الظااهرة فاي بعاض العاائلات الصالبية و المركباة . فاي هاذا 

فااي  S4و   S3و S2ساايادة تامااة علااى القاارائن  S1النظااام يكااون للقاارين ساايادة تامااة 

النباتات ثنائية التركيب الوراثي و تسلك جميع حبوب اللقاح التي ينتجها النبات سلوك 

 .القرين السائد 



سايادة  S2هذا و يتحدد الشكل الظاهري للميسم بالاليل السائد ايضا كماا يظهار الاليال   

 ( S1  ماعدا الاليل   S3و  S4الاليل 

 < S2  >   S3  >   S4     S1و هكذا يكون نظام السيادة  

و فيماااا يلاااي امثلاااة لااابعض حاااالات التلقيحاااات المتوافقاااة و غيااار المتوافقاااة للنظاااام 
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